来源:人民公安报 (id:rmgabs)

公安部组织指挥广东黑龙江公安机关

破获一起特大伪造货币案

缴获假人民币4.22亿元 查扣制作假币纸张6吨



现场查获,假币4.22亿元!

近日,记者采访两地办案民警,揭开了这一犯罪团伙的面纱。

重起炉灶,露出马脚

2019年11月,广东省公安厅经侦总队充分利用总队"智慧新经侦"建设成果,在 侦查中陆续发现本地有涉及伪造货币的犯罪线索,经综合分析研判,认为犯罪嫌疑 人郑某、刘某仔等有在黑龙江设点印制假币的重大嫌疑。

"窝点的主要出资人、犯罪嫌疑人郑某曾在2004年参与一起伪造货币的犯罪活动,2012年出狱后并无正当职业,但是买房买车,生活极尽奢侈,与其经济收入极不匹配。"广东省公安厅经侦总队侦查二处副处长刘劲涛介绍,"总技术员"、犯罪嫌疑人刘某仔曾在印刷厂打工,近年来也无正当职业,但生活开销较大。

巧的是,这两个没有正当职业的人,联系异常紧密,并购置了一批印刷设备发往黑

龙江。

"我们结合多条线索深度分析研判后,认为郑某有'重起炉灶'的嫌疑。"广东省公安厅经侦总队假币犯罪侦查科民警陈智说。

"鉴于案情重大且存在跨省作案等情况,我们第一时间将情况上报公安部。"刘劲 涛说。

公安部经侦局立即成立专案组,多次召集广东、黑龙江两省公安经侦部门召开专题会议,进行分析研判,明确了广东、黑龙江侦查工作重点及分工,要求集中优势、集中资源、集中力量,全力开展专案攻坚。

经广东、黑龙江公安机关近3个月缜密侦查,这一以广东、黑龙江籍犯罪嫌疑人为主的犯罪团伙浮出水面。

分工明确, 窝点隐蔽



现场查获,假币4.22亿元!

公安部有关负责人表示,假币犯罪不仅危害国家金融管理秩序和货币信誉,还严重 损害广大群众切身利益,是社会经济生活中的一大"毒瘤"。公安机关将加强与中 国人民银行等职能部门协作配合,健全完善制度机制,推动源头管控和综合治理, 持续强化打击整治力度,切实维护国家金融市场管理秩序和货币安全,保障人民群 众合法权益。